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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 23/05/2025 

Τάσος Γαϊτάνης: «Η χημική βιομηχανία δεν είναι παρελθόν. Είναι παρόν 

και μέλλον για την οικονομία μας» 

Την εκδήλωση του Συνδέσμου Ελληνικών Χημικών Βιομηχανιών  με θέμα: 

«Προκλήσεις και Προοπτικές της χημικής βιομηχανίας σε περίοδο 

γεωπολιτικών ανακατατάξεων» χαιρέτησε ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και 

Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης.  

Όπως ανέφερε, η ελληνική χημική βιομηχανία αποτελεί έναν από τους 

ανθεκτικότερους και πιο εξωστρεφείς κλάδους της ελληνικής μεταποίησης, που 

παρά τις διεθνείς αναταράξεις σημείωσε αξιόλογη πρόοδο. Σύμφωνα με τον 

ίδιο, η Ελλάδα βρίσκεται ανάμεσα στις ευρωπαϊκές χώρες με τους υψηλότερους 

ρυθμούς ανάπτυξης στον κλάδο.  

Για να μπορέσει όμως να αυξηθεί η παραγωγικότητα, η ανταγωνιστικότητα, η 

τεχνολογική αυτονομία και να διατηρήσει ο κλάδος την ανοδική του πορεία, 

όπως τόνισε ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, ο μόνος δρόμος 

είναι η Καινοτομία.   

Χαρακτηριστικά δήλωσε ότι: «Για εμάς, η καινοτομία δεν είναι πολυτέλεια – 

είναι, όπως λέω, εθνική υπόθεση. Γι’ αυτό ως Γενική Γραμματεία Έρευνας και 

Καινοτομίας, έχουμε θέσει την καινοτομία στο επίκεντρο της αναπτυξιακής μας 

στρατηγικής».  

Αναφερόμενος στις πολιτικές της Κυβέρνησης που στόχο έχουν την ενίσχυση 

της καινοτομίας, ο κ. Γαϊτάνης, ενδεικτικά, έκανε λόγο για:  

 • Την δημιουργία του Elevate Greece που ενισχύει το οικοσύστημα 

νεοφυών επιχειρήσεων και σήμερα έχει 900 καταγεγραμμένες startups.  

 • Τη νομοθέτηση των spin-offs σε πανεπιστήμια και ερευνητικά 

κέντρα. 

          •Τα γενναία φορολογικά κίνητρα για επιχειρήσεις που επενδύουν σε 

Έρευνα και Ανάπτυξη, που ξεκινούν από το 200% και ανάλογα με το μέγεθος 

της επιχείρησης μπορούν να φτάσουν στο 315%. 

 • Το πρόγραμμα «Ερευνώ – Καινοτομώ» μέσω του οποίου 

χρηματοδοτούνται συνεργασίες μεταξύ επιχειρήσεων, ερευνητικών κέντρων και 

πανεπιστημίων με προϋπολογισμό εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ. 
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Τέλος, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης, 

δήλωσε ότι: «Η χημική βιομηχανία δεν είναι παρελθόν. Είναι παρόν και μέλλον 

για την οικονομία μας. Αναγνωρίζουμε, βέβαια, τις προκλήσεις: το αυξημένο 

ενεργειακό κόστος, τις επενδυτικές ανάγκες, τις πιέσεις από τον διεθνή 

ανταγωνισμό. Γι’ αυτό και δεσμευόμαστε να είμαστε δίπλα σας. Με κίνητρα, με 

εργαλεία πολιτικής, με συνεργασίες». 
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